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Ifjúsági templom.
Hirtelen, azonnal, gyorsan jött! 

Váratlanul lepte meg a hitetlen embe­
reket. Mi ez ? Álmélkodva sugták-bug- 
tak a jeruzselemiak egymásnak, hogy 
eddig hallatlan dolog, csoda történt. A 
Szentlélek szállt alá az apostolokra tü­
zes nyelvek alakjában.

Mint egy sebesen jövő szél töl­
tötte be azt a házat, ahol az aposto­
lok összegyülekezve valanak.

Éppen igy beszélnek most, Pün­
kösd ünnepe körül városunkban is az 
emberek. Csodálkozva emlegetik e 
magasztos tervet, de az anyagi dolgok 
körén vagy nem tudván fölülemelked­
ni, vagy éltető erő nem igen táplál­
ván lelkűket, ismét visszaesnek az 
előbbi szürke egyhangúságba, a tét­
lenség hal altrejtő csirájába.

Pünkösd ünnepén z a Szentlélek 
alászállásának es az 0 tőlök nyert 
ajándékoknak emlékére áldoz az 
egész keresztény világ.

Amint felkeltette a Szentlélek e 
napon az apostolokat, kik eddig fél­
ték es nem merték hirdetni azt, aki a 
mindenek alkotója es kormányzója; 
úgy lelkesítsen bennünket is a tervbe­
vett ifjúsági Szent Imre templom épí­
tésére egy nagyobb, egy magasabbra 
realismusnál sokkal fenségesebb és 
magasztosabb cél: a vallás erkölcsös

nevelés ügye, mint a nemzeti fejlődés 
legfontosabb kérdése.

Ki ne ismerné és ki volna az, ki 
tagadni merné a nagy költő eme mon­
dásától: Minden ország támasza, talp- 
köve a tiszta erkölcs, mely ha meg­
vesz, Róma ledől s rabigába görnyed.

Hazáját szeretni, érte életet és 
mindenét feláldozni, érte tűrni s szen­
vedni csak az tud, kiben él az Isten­
ben való hit. Az ilyen élő hit teltek­
ben nyilatkozik, nem vesztegel a ke­
bel rejtekén, nemcsak a nyelven van, 
hanem kitör a kebelből, szavakban és 
cselekedetekben meghozza a haza ól- 
tarára üdvös gyümölcseit. Ez a hit 
testvérekké tesz minket, megszenteli 
a szülők és gyermekek, alattvalók és 
fölebbvalók közti köteléket, megszilár­
dítja azt és alapját rakja le annak a 
boldog egyetértésnek, melynek követ­
keztében az erők tömörülnek, a dol­
gok növekednek, felvrulnak és áldást, 
boldogságot szerző gyümölcseit rakja 
le a haza szent oltárára.

Ennek az élő hitnek és vele köz­
vetve a hazafias nevelésnek óhajtunk 
szentélyt építeni városunkban.

Ez a szent cél bátorítson, ez, he­
vítsen bennünket különösen akkor, ha 
látjuk, hogy sok akadaly leküzdésével 
tudjuk valóra változtatni nemes, ma­
gasztos tervünket és szent célunkat! 
De lelkesítsen bennünket saját jól fel­
fogott érdekünk is.

Életünk sorsa Isten kezében van, 
az Ő kegyelmétől függ, hogy az kedvező 
legyen. Tehát tőle is kell azt kérnünk, 
igaz, imádkozhatunk bárhol, de Is­

ten Ígéretét bírjuk arra, hogy egy 
templomnak kijelölését szívesen, ked­
vesen veszi. Salamont biztosította ar­
ról, hogy az altala épített templomot 
elválasztotta és megszentelte, mint 
Neki kedves helyet, akarja, hogy ott 
legyen az ő neve mindörökké, hozzá­
téve n, hogy szemei nyitva lesznek an­
nak imádságára, ki e helyen imádko- 
zk. Oh! mily jó ily helyen a hitet 
lelkűnknek Istenhez való emelése ál­
tál táplálni. erősíteni, mily jó imádkozni!

Pedig templomunk nagy távolsága 
mily sokszor meggátolta ezt. Az idő 
rövidsége mily gyakran akadályozott 
bennünket kötelességeink teljesítésében.

Ki mérje meg a fájdalom nagy­
ságai, mely egy jó édes anya szerető 
szivét hasogatja, midőn beteg gyer­
meke fölött virraszt, annak mozdula­
tait, iélekzetét lesi ? Az anya szemé­
ben köny csillog, ajkain fohász lebeg. 
Mi lesz gyermekéből? Hiaba intézi e 
kérdést, nincs, ki megnyugtató választ 
tudna adni, Istenhez fordul, tudván 
azt, hogy a minden áldás és vigasz­
talás Istenének gyermekére is gondja 
van és lelkét edes megnyugvás öleli 
át. Anyai szeretete táplálékot nyer az 
imádság áltál. A templom ilyenkor az 
igazi öröm, a szívnek nyugalmat adó

A „CSURGÓ ÍS VIDÉKE“ TÁRCÁJA
Az erdőn.

Sürü bozót közt. cserfák, tűz alatt.
Itt a béke, a mélységes magány. 
Messze-messze a világ zajától 
Enyhül a lelkem, meggyógyul talán . . . 
Mohas törzsére a bükkóriásnak 
Lehajtom égő, lázas homlokom,
S mig a fényben úszó eget nézem,
A könny enyhadón pereg arcomon. 
Körülöttem ujjongó madardal 
Föléin hajol az illatos csalit ; 
idehallik a méhek zsongása,
Hol a vadmenta lila fürtje nyit 
Az erdő üdítő balzsamával 
Felém repked a lenge tavaszi szél,
Öleli a nyitó kis virágot,
Minden fűszálnak odasug, beszél. 
Meg-meglebben olykor a fa lombja 
S ha mozdul a százados fák árnya, 
Odalopja fényét homlokomra 
A dervis nap aranyos sugara . . .
Múl a vágy, a lázongó szenvedély 
Észrevétlen messze hagy, elillan — 
Lelkem nyugodt lesz, nem bántja semmi 
Játszom a fénnyel kacagva, vígan . . •

Kettese Bianka

Mikor én pályát választottam.
A „Csurgó és Vidéke“ számára irta.

DR, H. K.-NÉ.

Tizennyolcz éves voltam. Igen, be me­
rem most már ezt vallani, mert egy me­
nyecskének. a ki hozzá még egy aranyos 
babának (Béluska a neve) boldog mamája, 
szabad az évekről is beszélni, vagyis inkább 
Írni.

Hej! de másként volt akkor. 18 év. 
Mi mindent kifejez ez egy szerencsés le­
ányra nézve, aki fiatal, szép, van sok ud­
varlója. no meg egy pár ezres bankója is — 
hozománynak. Az ilyen leány irigyelt, talán 
boldog is. Hogyne. A sok udvarló — érté­
kesebbnél értékesebb, körülrajongja, lesi 
mozdulatát, gondolatat; alig várjak, hogy 
valami szolgálatot tehessenek a mivel a 
többiek fölött előnyt nyerhessenek. Nem ki­
méinek fáradtságot, áldozatot — hisz majd 
minden megtérül a hozományból.

De én. Igazán nem is tudom, hogy 
hol kezdjem. Ez legjobb lesz legelőiről.

Nos hát igen. A papám az derék jó 
ember, csak az a hibája, hogy végzett - - 
földbirtokos. A mamám, az áldott jo asz- 
szony. csakhogy nem tudja felejtem a régi 
módot, a mikor még négyes fogaton jártunk 
be a pusztáról a szomszédos mezőváros­
kába. Persze most is gy szeretne.

A testvéreim ? Az ám még csak a va

látni 1 A legidősebb fiú az a katonai pályára 
lépett Hogyne, hisz egy földbirtokos első­
szülött fia nem lehet más, mint katona. Még 
pedig huszár Bizony a négyes egymásután 
fel lón váltva sárga csikókra, pedig olyan 
szép fekete volt mind a négy, mint a bo­
gár. A vége? Adósság. Kilépes a katonaság­
tól s aztán házasság - egy kis szöszke 
kóristanővel.

A második fiú gazdasági pályára lé­
pett hogy legyen az ősi birtoknak hivatott 
kezelője. El is kezelte. Most küldte fel sze­
gény papám az utolso földdarab árát abban 
a reményben, hogy a várva várt diploma 
végre csak meglesz.

A harmadik fiú - az nem tanult. 
Mire való volna is az, hogy egy földbirtokos 
fia tanuljon. Hisz van a papának elég; meg­
él belőle holtig emberül. Aztán meg ha el is 
fogyna, hat ott van a fényes rokonság, majd 
kisegít k, Aztán egy kis zsíros hivatalocska 
is akad mind g, ahol kevés a dolog, de an­
nál több a jövedelem

A negyedik fiú ? N > de minek folytas­
sam tovább. Eddig is csak azért beszéltem 
el. hogv igazolva legyen az én elhatározásom. 
Igen én a gazdag földbirtokos család, egyet­
len leánya a ki tálán egy kissé csinos vol­
tam (el merem mondani dicsckedés nélkül), 
beláttam, hogy számomra nincs más hátra, 
mint tanulni, pályát választani s igy a magam 
emberségéből mege'ni.

Régen foglalkoztam ezzel az eszmével,
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kincses háza. Nem kinzó-e ilyenkor az 
Isten házának távolsága ?!

Az élettel együtt járó bajoktól 
senki sem mentes egészen, h bajok 
gyakoriak gyakran súlyosak, elvisel'sok 
nagy lelki erőt kivan, melyet csal Is­
ten adhat egyedül. Mindenki tudja, 
hogy örök boldogsága, ideig való sze­
rencséje Isten kezében leven, bizonya­
ra siet Istent a templomban, mint szen­
telt helyen fölkeresni, hogy erőt nyer­
jen a kitartásra attól, ki öveinek is 
megadja, ha a tiszta szivekből lukadó 
állhatatos imádságokkal kérik.

De a megváltozott életviszonyok, 
életünk minden pillanatának jóra lor- 
dithatása nagyon is nagyon, vagy ta­
lán mindig visszatart bennünket attól, 
hogy templomunkban keressük lel a 
minden jó adományozás, az élet és- 
vigasztalás hatalmas Istenét!

Vagy tán nincs igazam? Gondol­
junk csak arra a két-hárornezer méterre 
és arra a még több lépésre, melyet le 
kell küzdenünk, apránként le kell lep­
nünk, hogy el juthassunk célunkhoz, 
templomunkhoz.

Ezek már magában is igazoljak ál­
lításom at.

Nem lehet ez igy tovább! Nem. 
Mert igy igazi valláserkölcsös nevelés­
ről, valódi élő hitről a szó jól fel­
fogott értelmében meg emlékezni nem 
lehet.

Gondoljunk, érezzünk. cseleked­
jünk úgy, hogy emelhessünk egy olyan 
szent hajlékot Istennek, a honnan ki­
hat az igazi vallás erkölcsös nevelés 
és ennek nyomában kél majd az iga­
zi hazaszeretet, alapja a nemzeti fej­
lődésnek és megizmosodásnak!

Legyen tehát egy szent hely, 
mely kedves legyen az Ur előtt,örök 
mindig itt legyen az ő neve !

A mai nagy napon pedig buzgó 
imádsággal kérjük a Szentlelke!, hogy 
adja, árassza reánk az ő ajándékait, 
hogy az ő kegyelmével megerősödve 
a féllénkekből erőssekké, buzgókká, 
lankadhatatlanul dolgozó munkásaivá 
válhassunk e szent és üdvös dolog

kivitelében !
.i. vallás erkölcsös nevelés, a nem­

zeti fejlődés igen fontos kérdése tegyen 
mindnyájunkul ezen ügyben testvérekké, 
hogy válvetve, kéz kezet szorítva egye­
süli erővel munkálhassunk ezzel is 
hazánk és varosunk felvirágzásán.

■laiaassj vöriíA*
hittanai*.

Hatóságunk figyelniébe
ügy 1 úszik, hogy c címen állan- j 

dó rovatot kell nyitanunk
Mi nem késünk, hogy szót emel­

jünk s ha szavunk pusztába kiáltó 
szó lesz, arról sem tehetünk. Minden 
esetre minden adózó polgárnak joga | 
van ahhoz, nogy szót emeljen s ha 
valami hiányt lát, azt feltünteti s ké­
ri az intéző köröktől az orvoslást.

Hivatalos testületek csak nagy 
dolgokkal szoktak foglalkozni, ellen­
ben a kicsiségek rendszerint nem ér­
deklik őket. Azonban az egyes pol­
gárnak rendesen a kicsiségekben akad 
meg a szeme s ha ezt szóvá teszi, a 

1 közérdeknek igyekszik szolgálni.
Ez az intenció vezetett bennün­

ket, a mikor a közelmúltban és most 
is helyt adunk egy felszólalásnak.

Minden község helyes irányban 
való fejlődésének ugyanis létfeltétele, 
hogy minden egyes kvzszükségietet j 
képező ügyek az intéző körök kellő; 
figyelmében legyenek. Bizonyára hálá­
val kell hogy (tartozzék mindenki azt 
iránt, a ki a kö; ügyek tekintetében 
érdeklődik s a tapasztalt hiányokat 
észreveszi, azok orvoslását sürgeti.

Egy nyeri rególa érzett hiány ut- 
! cáink öntözése.

E lap hasábjain luutunkkai már 
szóvá tettek többen ezt a kérdést. S 

1 most, a midőn ismét szóvá tesszük 
ezt, az csak a mellett bizonyít, hogy 
itt egy közszükségről van szó.

Mi van becsesebb az emberre 
nézve, mint az egészség. Es mert a 
nemzet az emberekből áll, nyilvansá-

gos. hogy a nemzetnek is elsőrendű 
érdeke az egyesek egészségére vi­
gyázni.

Sajnos, hogv e téren mi magya­
rok meglehetősen hátul jár unk az eu­
rópai nemzetek között. Szinte azt le­
hetne hinni, hogy igazuk van azok­
nak a copfos német tudósoknak, akik 
azt állítják, hogy Ázsia Magyaror­
szággal kezdődik. Avagy kit nem döb­
bentene meg a statisztika azon adata, 
ho, v a legtöbb tüdővészes nép Ma­
gyarországon látható.

Most midőn az egcsz müveit 
emberiség harezot kezd az ember leg­
nagyobb ellensége a tüdővész ellen, 
elmaradhatunk-e mi magyarok? Ha 
elmaradunk, akkor igazat adunk ellen­
ségeinknek, akik azt állítják, hogy 
mi ázsiaiak vagyunk.

Bár ma meg nem cleg erős a tu­
domány romboló vesz leküzdései e, de 
azért a védekezés keretei már meg van­
nak állapítva.

Tudjuk, hogy mit kell tennünk a 
I vésznek ha nem is megállására, de 
I legalább is terjedésének koilatolására.

Ezen tennivalók közt első helyen 
all, hogy tiszta, jó levegőt biztosít­
sunk ugv a betegeknek, mint az egesz-
segeseknek.

Könnyen mondhatna valaki, hogy 
hiszen azÁrrinalunk úgy is megvan. 
Hiszen községünk egészséges helyen, 
dombon, állandó széljárta vidéken fek­
szik s igy már maga a természet 
gondoskodott a jó levegőről s igy egy­
úttal a tüdővesz terjedése meggátolá­
sáról.

Ez tényleg mind igaz. Egészse- 
I gessebb fekvésű vidéki hely bizonyára 
aliu van e széles hazában községünk­
nél. Ámde nem szabad elfelejteni, hogy 
a községek fejlődése, a népesedés 
gyarapodása a fejlődő ipar és kereske­
delem a természeti viszonyokat meg­
változtatják es pedig az emberiség- 
rovására.

Bármily lassan haladjon is a mi 
községünk, azt senki sem tagadhatja, 
ma már egészségügy tekintetében nem

de nem mertem vele elő állani; tudtam, hogy 
szüleim tervemhez soha s m adnák bele­
egyezésüket, különösen a mamám, kinek 
utolsó mentsvára én voltam. Abban remény­
kedett, hogy majd egy gazdag kérő ismét 
rendbe hoz mindent. Egy földbirtokos, talán 
egy gróf.

így szőttük a terveket. Vártuk a jo al­
kalmat persze rámnézve ez legelőször be­
érkezett. A papa egyik váltóját megovatolták, 
Nagy összegről volt szó. Az egész jelenetet 
én csak a szomszéd szobából hallottam vé­
gig, úgy nagyjából, de elég volt, a mit hal­
lottam.

A papa kijelentette, hogy a tönk szélen 
állunk. Más nincs hátra, mint a teljes össze­
húzódás. Irén (már mint énjmondja a papa 
tanuljon, válaszszon valamely pályát, éljen 
meg maga emberségéből s talán öreg korunk­
ra még rajtunk is segíthet.

A mama ezek hallatára közel volt az ájulás­
hoz, de szerencsére ez nem történt meg. Én, 
bár szüleim szorongatott helyzete bántott, 
örültem, mert elérkezettnek láttam az időt, 
hogy tervemet szüleim előtt feltárjam.

Csendesen kiosontam a szobából, ki a 
szabadba, a virágos kertbe s úgy egv jo 
óra múlva, mint a ki semmiről semmit sem 
tud, derült arccal léptem be szülőim szobá­
jába

Tessék elképzelni egy tizenhárom éves 
leány gyermeket, aki kissé komoly ábrázat 
tál előadja terveit, hogy tanulni akar, gym-

nasiumot, egyetemet végezni, pályát válasz­
tani s férfiasait ki akarja küzdeni a maga 
boldogulását.

Anyám csak nézett, egyre halványabb 
lett, nem jött szó az ajkara s a végén is 
síró görcsöket kapott. Apám magahoz vont, 
megsimogatta fejemet s laiható meghatott 
Sággal csak annyit mondott inkáb magában, 
mint hozzám intézve: Ez a leány örökölte 
egyedül képességeimet. j

Képzelhető örömmel futottam a kertbe 
ki, mert tudtam, hogy ügyein nyerve van 
Mindjárt másnap hozza is fogtunk. A dolog 
könnyen ment. mert Szerencsre apám egyik 

j testvére a minisztériumban előkelő hivatal- 
! nők. Vagy három hétre megjött a kérvényre 
1 a határozat: a miniszter megengedi, hogy 
magánúton osztályösszevonással végezhes- 

I sem a cvmnaziumot
Tehát tanulhatok. Tanulni! Milyen 

! könnyű dolog ez. Hogyne, hiszen minden 
! könnyű, csak játék, ha kedvvel tesszük.
I Bennem pedig csudálatos kedv volt. Olyas­
mit is megtanultam ami nem is kivántatott 

j volna — mindent csupa tudásvágyból.
Nos hát repültek az évek, egyszercsak 

azon veszem észre magamat, hogy 18 éves 
j vagyok s kezemben az érettségi: pracmaturus.

Eddig hat volnék, de most jön a java: 
j a pályaválasztás:

Lassacskán bizonya.nyus elkeseredés 
mondhatnám gyűlő ct ébredett bennem a

I férfi nem iránt és pedig különös okból: a

férfiakban láttam akadályát annak, hogy mi 
nők boldogulhassunk, érvényesülhessünk.

lia férjhez megyünk, akkor éleznünk 
kell, hogy a férjnek köszönhetünk mindent; 
nevet, társadalmi állást, egyszóval a megél­
hetést. Ezekből kifolyólag igen természetes­
nek fogja találni mindenki azon határozáso­
mat hogy nem fogok férjhez menni, pedig 
ez nem volt kizárva, mert bár hozományom 
semmi sem volt, de anyáin véleménye sze­
rint elragadó szépség voltam. Bizonyara 
van ebben valami túlzás, de ha csak a fe­
lét fogadjuk el s az „elragadut“ elhagyjuk 
is „szépség“ voltam.

Még tovább is mentem. Elhatároz­
tam, hogy ha egy férfi érdeklődni talál irán­
tam sőt udvarolni is fog, hát engedem, sőt 
biztatom. Mikor aztán arra kerül a dolog, 
hogy kezemet megkérendi, akkor •— kikosa­
razom. Ez lesz aztán az édes boszu. Zsar­
nokaink közül egynek szivén legalább ha­
lálos sebet ütök.

Hosszas tanakodás után végre abban 
állapodtam meg, hogy az orvosi pályát fo­
gom választani

Eddig könnyen ment minden, mert el­
végre is a szülői háznál voltam s ha hű­
ségben nem is úsztam, de szükséget nem 
láttam. Most azonban ki leszek dobva a 
nagy világba; szüleim bizonyára nem tud­
nak kellően anyagi eilátá nrot g<mdoskodni, 
tálán éhezni is fog«-k hiszen a tudomány-
nval nem lehel jóllakni,

.-fcÁtilivri-í&ti <* +ité fett aNí*'«> .
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állunk ott,'ti-holdsak alig-‘egy évtized 
előtt is állottunk.

Ennek egyik oka az, hogy r.emj 
alkalmazkodunk a változott viszo­
nyokhoz.

Ez úttal csak egy dologra akar-! 
juk felhívni a figyelmet s ez az ut­
cák öntözése.

Kicsinyeskedésnek, talán épen ne­
vetségesnek tekintik némelyek, a mi- j 
dőn erről a tárgyról szólunk. Pedig | 
nincs igazuk azoknak, a kik Így vé-j 
lekednek.

A tüdőnek ugyanis legnagyobb. 
ellensége a poros, a tisztátalan levegő. 
A mi vidékünk szeszélyes éghajlata 
különben is jnagyon kedvező a por 
képződésére. Éhez járulnak a talajvi­
szonyok is. Laza, agyagos talajon 
ugyanis mindig több a por, mint a 
köves vidéken.

Most már vegyük mindezekhez, 
a más tekintetben üdvös eljárást, hogy 
utcáinkat mészkővel kövezik, akkor 
valóban megdöbbenéssel kell tudomá­
sul venni, hogy mit sem teszünk az 
ebből származó bajok orvoslására.

A mészkő ugyanis mohón ma­
gába szívja e nedvességet, t. i. az 
esőt s Így a fölület hamar szárazzá 
lesz s a por-képződésnek mi sem 
állja útját.

Már előbb is tapasztalhattuk, hogy 
szűk utcáinkban a nyári hónapokban 
feneketlen por támad a legcsekélyebb 
szárazság idején is, de fokozottabb 
mértékben látjuk azt most, a midőn 
utczáinkat mészkővel kövezik. Maga 
az agyag por is felette veszélyes, de 
kétszeresen veszélyes a mészkő pora. 
Itt tehát sürgős orvoslásról kell gon­
doskodnunk. S ez nem lehet más, 
mint az utcák öntözése.

Alig egy évtizeddel ezelőtt még 
büszkén mondogattuk, hogy helysé­
günk a legegészségesebb helyek egy- 
gyike széles e hazában a - menyiben 
jó vize, jó levgője van. És most hol 
állunk? Törvényhatóságilag kell gon­
doskodnunk arról, hogy legyen jó 
ivóvizünk. Artézi kutat kell ásatnunk

s maga a vármegye is belátja ennek 
szükségét.1

Mindent azonban nem várhatunk 
másoktól. Magunknak is cselekednünk 
kell, ha azt akarjuk-, hogy ne marad­
junk el.

A jó viz után mindenesetre a jó 
levegő következik. E tekintetben nem­
csak önmagunk, de mások iránt való 
kötelességeink is vannak.

Hisz községünkben két intézet is 
van, a hová messze vidékek ifjúsága, 
ä jövő személyei sereglenek. Pedig 
épen az ifjú kor az, a mely a beteg­
ségek iránt legfogékonyabb.

Tudjuk, hogy községünk ügyei­
nek intézői minden időben arra töre­
kedtek, hogy a kor kívánalmaival lé­
pést tarthassanak. Ép ezért remény­
nyel tekintünk e dolog megvalósulása 
elé is. Hiszen csak csekély jóakarat 
kell s az utcák öntözése már ez év­
ben kezdetét veheti. Mi bízunk ab­
ban, hogy ez a jóakarat nem fog hi­
ányozni s igy megmutatjuk, hogy a 
kor kívánalmainak csakugyan minden 
téren eleget akarunk tenni s tudunk 
is tenni.

Olvasóinknak, munkatársa-
..........  Xk; .. •inknak boldog pünkösdi ünne­

pekét kivártunk.
I ;i

OLVASÓINKHOZ-
A hírlapírók országos szövetsége 

kimondotta, hogy az összes magyar- 
! országi hírlapok gyűjtést inditának 
1 Jókai szobrdrd.

Ezen alápon fordulunk olvasóink­
hoz, kdzönségünkhez, hogy adomá- 

! nyaikat szerkesztőségünkhöz küldjék s 
1 mi azokat nyilvános nyugtázás után 
rendeltetési helyére, a szoborbizott­
sághoz fogjuk küldeni.

Feleslegesnek, • szükségtelennek 
! tartjuk, hogy közönségünket az ada­

kozásra ösztökéljük. Bizonyára elég 
minden magyar embernek, ha csak 
énnyit mondunk: szobrot akar a nem­
zet Jpkai emlékének állítani s min­
denki fogja tudni tartózó köteleségét.

A szobor bizonyára mihamarabb 
állani fog.

Hiszszük, hogy a mi társadal­
munk is hozzá fog járulni a maga 
filléreivel s nem maradunk közönyö­
sek, mert különben Jókai szobra sem 
lesz a mi hálánk, hanem tétlenségünk 
élő tanúbizonysága.

— Kuthy Zoltán intézetünk volt nö­
vendéke, jelenleg a newyorki ev. ref. egy­
ház lelkésze a napokban városunkban járt 
özvegy édes anyja meglátogatására. Kuthy 
különben a Debrecenben tartandó zsinatra 
jött, a melyen foglalkozni fognak az ameri­
kai ref. egyházaknak a magyar egyetemes 
ref. egyházba való kábelezésével. A magyar- 
országi ref. egyház mindent megtesz, hogy 
messze idegenbe szakadt véreinket a magyar­
ság számára megmentse, mert nemcsak gon­
dozó lelkipásztorokat küld közéjük, deszerveze- 
tileg is magához akarja csatolni őket.

— Fürdőügy. Fürdőnk létesülése úgy 
látszik mégis akadályokba ütközik, de az az 
akadály a közönség részéről származik. Nincs 
elég érdeklődés, nincs elég részvény, az in­
tézők elhatározták, hogy utolsó próbául az 
aláírási ivet még egyszer köröztetni fogják s 
ha akkor sem gyűlik össze a kellő számú 
— 100 db. — részvény, U{?y az ügyet vég­
leg leveszi a napi rendről. Tehát közönsé­
günkön ' áll, hogy lesz-e fürdőnk, vagy sem.

— Érettségi vizsgálat. E héten foly­
tak le főgymn.-ban az érettségi Írásbeli vizs­
gálatok.' Tizenkét ifjú számól be írásban ed­
dig szerzett ismereteiről, hogy megmutassa, 
miszerint alkalmas a megérésre. A szóbeli 
vizsgálatok junius 24—25 napjain lesznek, 
hova a kormány Dr. Papp Tibor márama- 
rosszigeti jogakadémiai igazgató tanárt ne­
vezte ki kormánybiztosul, mig az elnöki 
székre a főtiszt, püspöki hivatal Nagy Lajos 
egy hm. esperest jelölte ki.

— Ah adakozást Jókai szobrára szer­
kesztőségünk kezdte meg 10 koronával, ez­
zel kapcsolatban értesítjük közönségünket, 
hogy Vágó Gyula kiadónk üzletében ivet te­
szünk ki, a melyen bármely csekély összeg 
aláírását köszönettel vesszük.

— Járási őrmester. Szigethy György, 
a mi régi csendőr őrmesterünk, aki mióta a 
csendőrség felállittatott kevés megszakítás 
sál azóta nálünk van őrsparancsnok s a

ííji ) rf

Igaz, hogy a fővárosban voltak "roko­
naim, előkelőek, a kik szívesen fogadtak 
volna házukhoz, de hát azok férfiak voltak 
s ipekafisságom fölül kerekedett — nem fo­
gadok el férfiaktól semmit.

így kerültem a fővárosba, a hol egy 
szerény hónapos szobába húztam meg ma-
gangH“

«(ií< A® első évek elég jól teltek, mert élet­
erős szervezetem pompásan bírta a. nélkü- j 
lökéseket. A tanuláshoz pedig azt mondhat- 
néftb^ogy kétszeres kedvet éreztem. Éjjel- 
nijppäl a boncoló teremben voltam, csakhogy 
minél jobban behatolhassak az orvosi tudo­
mány rejtekeibe. Pedig lépten-nyomon talál­
koztam a férfiak irigységével, mely száz és 
sqfcz akadályt gördített elém. A bonctani 
szplga haragos tekintetet vetett rám, mindig 
mprgott, ha késő* * este- munkámat végezve 
elhagytam a termet. Neki még megbocsá­
tottam, hiszen egyszerű ember, a kit az bán- 
tqft, hogy miattam, késő estig az -intézetben 
kjfi silbakolnia.

* Hanem az első tanársegéd, az valóságos 
r&iemtné lett. Le akart szorítani pályámról, 
roJndig a legnehezebb föladatokat adta félre- 
isifiyhetetlen kárörvendő mosolylyal, mintha 
mpflrfk1 volna : nó kisasszony, most mutassa 
rr^y»ogy mit tud. És én megmutattam; 
n«ra.y°it olyan nehéz föladat, a mit meg 
nasftlldtám volna. Mikttr serényen bemn- 
tatWnyneki munkámat, egy dicsérő szava 
sem volt. Jaj de gyűlöltem ezt az embert.

De ez még nem minden. Folyton ott 
ólálkodik dolgozó asztalom körül. Lesi, ho­
gyan kínlódom, bizonyosan örvend magában 
ezen. Még ha távol áH, irtás növendékek asz­
tala mellett, onnan is felém tekint gyakran 
nagy fekete szemeivel. Ha még igy tart, 
még álmaimban is meg fog jelenni.

Valóban örömmel fogadtam a hirt, hogy 
kinevezték magántanárrá. No most megáza- 
badttlok tőle . > . örökre. Csalódtam. Mind­
untalan bejött a bonczterernbe, pedig szerin­
tem ott többé semmi keresnivalója sem volt. 
Sőt asztalomhoz jőve beszédbe elegyedett ve­
lem- Mennyire haladtaim1? 'Nein untam-e meg 
a munkát ? srb. ifyen kérdésekkel untatott 

.• Ndrti sokáig tart, gondoltam magamban. 
Az utolsó félévet hallgatom már s azután 
úgy se látjuk egymást soha.

, Fáradtan tértem haza munkámról. Va­
csorám elköltése után lefeküdtem, de sokáig 
nem jött szememre álom. Goridolatokba me­
rültem. Pár hét és kezemben lesz az okle­
vél, álmaim régi vágya. Ménnyi küzdelem, 
mennyi fáradozás eredményé. Tálán aludtam 
is már. midőn magam előtt látom őt. Ismét 
rám néz, merően, de Valami különös van 
nézésében, valami bánatos, szomorú. Bizo­
nyosan bánja, hogy oly kegyetlen volt irá­
nyomban. ' ‘

Megszólal. Miért haragszom rá? Én? 
Nem haragszom, azaz, hogy haragszom, hi­
szen mindig üldözött, keserített. Szothoru 
mosoly rebbent el ajkáról s szinte susdjg^ü

mondta : majd meglátja, hogy én magához 
igen jó voltam, azt akartam, hogy a tudo­
mánynak éljen, igazán, odaadóan; s ne fér­
hessen szivéhez más gondolat. Őrködtem ke­
gyed fölött, azért voltam mindig nyomában. 
Szólt1 s eltűnt.

Álom volt, bizonyára álom.
Még csak egyszer láttam. A jó öreg 

bonctanár halt meg, annak a temetésén.
Pár hét múlva letettem utolsó vizsgá­

mat, kezemben volt az oklevél s én öröm­
mel siettem haza szüleim ölelő karjai közé. 
1 Elhatároztam, hogy hosszabb pihenőt 
tartok s csak azután nézek valami állás után.

* Eltelt a nyár, közelgett az ősz. Külö­
nös érzelmek vettek erőt rajtam. Folyton ő 
róla gondokoztam, milyen igaztalan voltam 
"hozzá, kínzómnak hittem, pedig örizőm volt. 
Hogyan tehetném jóvá hibámat.

Szórakozottan lapozgattam az orvosi 
szaklapot, midőn szemem az ő nevére esik. 
Kineveztetett a bonctani tanszékre rendes 
tanárrá.

Levélpapirost vettem elő s egy meleg­
hangú gratulációt Írtam neki kitüntetése al­
kalmával s kértem, ne nehezteljen rám, miért 
blyan rósz véleménnyel voltam róla.

Hamarosan megjött a válasz. Köszöni 
a megemlékezést, de még jobban, hogy vé­
leményemet megváltoztattam róla. Nem so­
kára útja erre vezet s ha megengedem, meg- 
látogatbennünket. Mily öröm fogott el bennün­
ket. Mily öröm fogott el a levél olvasása-
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közbiztonság jelenlegi kielégítő voltat nagy­
ban neki köszönhetjük, járási őrmesternek 
lett kinezezve Csurgó székhellyel Gratulá­
lunk a megérdemlett előléptetéshez.

— Csurgói ifjúsági templom ügy.
A múltkori szám hírek rovatában! közlemé­
nyünkben tévesen Báró Ínkei Jozsel orsz 
gyűl. képviselőt jeleztük a templom véd­
nökéül. Biztos értesülésünk szerint, a temp­
lom védnöknéjeül Báró Ínkei Istvánná szül. 
Eötvös Jolántha Bárónőt fogja felkérni a 
tisztikar. Báró Ínkei József a kültagok elnö­
kéül lett megválasztva. Az ifjúsági templo­
mot építendő bizotság a következőkép alakít­
tatott meg. Tisatikar: elnök Kacskovics j 
Lajos, alelnök Danassy György,, pénztár­
nok Dr. Hochreiter Kornél, jegyző Nagy Já­
nos. Helybeli bizottsági tagok : a főgyim- 
nazium részéről Dr. Vida Károly és Dr., 
Horvát József. A tanítóképző intézet részéröl; 
Horváth József és Mihaiik Lajos. A r kath. 
hitközség részéről: Szíjártó Károly, Haám 
Ferencz, Dr. Éhn Kálmán, Mátrái Gyula, t 
Bauss Sándor, Dr. Prettenhoffer Ödön, Pataki, 
Antal, Tikker János, Vágó Gyula, Pécsek! 
János, Hajas Jozsej Kiss Alajos, Vágó Lajos,; 
Kovács István, Petruzsálek Ferencz, itj Ka-; 
dovics István, Herdi József, és Horváth An j 
tál. Kültagok . Báró Ínkei József orsz. gyűl. 
képvisellő úr elnöklésével. Özv. Beniczky 
Gaborné szül. Batytyányi Ilona Grófnő, 
Gróf Zichi Ödön, Grot Zichi László, Báró 
Szegedi Sándor, Baro Inkei Pál és Babócsay 
László. Adja Isten, hogy a templom minél 
előbb felépüljön, mely magasztos hivatásán 
kívül mint díszes epület, varosunkat emelni, 
szépíteni fogja,

Köszönet-nyilvánítás. A trieszti al­
talános biztosító tarsasag a csurgói önk. 
tüzoltoegyletnek eszközök beszerzésére 40 
koronát ajándékozott, a parancsnokság ezért 
köszönetét nyilvánítja.

— Képviselőtestületi ülés. F. hó 17- 
ikén képviselőtestületünk rendkívüli közgyű­
lést tartott. A közérdekű pontokból egy part 
mi is kiemelünk. A közgyűlés tárgyai között 
egyik legfontosabb pont egy toloncz- és egy 
szegényház építése. Mind a két dolog igazán 
égető szükség. Egy szegényház építéseinek 
szükségessége mar igen régi kelletü. A je­
lenlegi szegényház ugyanis valóságos sze­
génységi bizonyítvány szegény-ügyünkről. 
Valósággal tarthatatlan állapot, hogy egy vis­
kóban, mert háznak nem nevezhető, a testi­
leg beteg, vagy nyomorék községi szegénye­
ket összezsúfolják. A toloncház építése meg 
azóta vált szükséggé, mióta Csurgó toloncz 
állomássá lépett elő. Sajnos, képviselőtestü­
let ez alkalommal sem tudót végleges hatá­
rozatot hozni, mert a községi jegyző e 
tárgyban benyújtott javaslatokat kifogásolta

kor! . . . Szinte megdöbbentem, hogy elnye­
rem hamarosan az orvosi állast egy fővárosi: 
női kórházban, a hova nemrég adtam be! 
pályázatomat. Hat ha előbb távoznom kell, 
sem hogy ő meglátogathatna minket.

Pár nap múlva megérkezett a posta.! 
A mitől féltem, megtörtént, elnyertem az 
állást és a ho elsején el kell foglalnom. Szent 
Isten ! Alig pár nap.

A kinevezést kezembe tartva, nem isj 
olvasva, mikor csak a soruk közé bámul­
tam, midőn erőteljes kopogtatás vert fel ál­
modozásból.

Szabad — s belépett ő. Ragyogó szem­
mel futottam eléje. Nézze kiáltottam s elibe 
tartottam a kinevezési okmányt. Ep e perc-. 
ben kaptam. Nézze, az ön tánitványa nem ' 
hozott önre szégyent.

Már most melyiket fogadja el szólt ő 
lágy, értelmes hangon, ezt az állást-e, vágt­
áz én kezemet, szivemet, a mit kegyednek 
felajánlok.

Egy csöppött sem lepett meg ez a ki- 
jelentés. Tudtam, hogy annak igy kell lenni.

Sok ábrándos, édes óra. merengés meg­
győzött engem arról, hogy szeret s én — 
előbb csak mint őrizőmet tekintettem, de 
már régóta szivembe zártam kepét.

Mondjam e tovább ? Csitt! Nemlehet 
Béluska fölébredt. Nézzenek arczára, az ő 
piczi mosolygó piros ajka, ragyogó fekete 
szeme elmondja a többit.

azért, mert az abban megjelölt helyet nem 
találta alkalmasnak s a kör és járás orvoso­
kat megbízta, hogy a következő közgyűlés 
elé e tárgyban terjesszenek javaslatot. Foglal­
koztak tovabra az utczaszabályzasi ügygyei 
s a borilalfogyasztási adó kezelőjének ké­
relmet melyben fizetesenek felemelését kéri. ; 
Persze nem emelték fel csak jutalomdij ki-: 
adását heljezték folamodonak kilátásba. Kevés j 
a pénz, nem lehet. Jó volna talán az elfo­
gyasztott részre is adót vetni ki, akkor bi-! 
zonyosan nagyobb összeg gyűlne be, ha 
máshonnan nem a borok és tejek megkeresz ' 
tetőitől. Abban is szűkkeblűnek mutatta ma- 
uát a képviselő testület, hogy két jelentkezőt, 
kik csurgói illetőségükként óhajtanak ezután 
szerepelni, nem fogadott keblére. Egy segély- 
zési es két nem segélyezési ügy elintézése 
után a gyűlés feloszlodo.t.

— Őskori temető. A közeli Ötvös-ko- 
nyi határában egy egész őskori temetőt! 
födöztek föl. A temető közvetlen a vasút 
szomszédságában levő éjszak-dél irányú ho-1 
mokdombon van és homokhordas alkalmá-1 
mai akadtak rá. Az egyes sírok 30-50 cm. 
mélyen tekűsznek a föld színe alatt, minek 
oka bizonyara az, hogy idők folytán az 
esővíz lemosta a laza homokot a dombol­
dalról s igy a sírok csaknem a föld sz nére j 
kerültek. Mint tudósítónk írja, eddig három j 
sirt nyitottak föl. Mindenik sírban meglehe­
ss ép állapotban lévő csontvázak vannak; 
a csontvázak mellett ekszerek : ezüst fülbe- 

j való, bronz karperecek, ezüst-és rézpénzek.
! Az egyik csontváz meilcsontjan, bordáin át 
I egy hosszú vasszeg volt keresztül dőlve, a 
mi a pogánykorban általánosan elterjedt szo­
kás volt az ősnépeknél s a lélek hazajaras 
meggátlására irányultak. A leletekről hamar 
tudomást vett a lelkész is es maga is kiment 
a megjelölt helyre s meggyőződött róla, hogy 
csakugyan egy egész temetőről van szó. A 
leleteket összegyűjtötte s beszolgáltatta a 
helybeli főgymn. múzeumába. Az ékszerek 
és pénzek megtelt ntesébo! az látszik, hpgy 
egy népvándorláskor! temetkező telepről van 
szó A népfajróll, mely itt temetkezett, biz­
tos adatokat eddig nem lehet mondani. A 
beszolgáltatott két koponya egészen ellenié- j 
tes typust mutat, az egyik ugyanis hoszu-, 
fejti, a szlávjelleget mutatja, a másik kerek-j 
fejű s így úsmagyáriul is származhatik. Min­
denesetre érdemes volna a temetötelep átku 
tatasa, a mely nem járná nagyobb munká­
vá. és bizonyára becses anyagot szolgál-, 
tanra hazánk őslakosait illetőleg. Úgy hall- i 
juk, hogy e tekintetben a szükséges lépesek | 
meg is tétettek s közelebbről szakértők fog­
ják fölkeresni az ősi temetőt.

— Gyümölcs termésünk. Nem hia- 
: ba gyönyörű virágosak voltak fáink, mert 
tele vannak rakva gyümölcscsel s ha még i 

! valami baj nem éri eztuán úgy annyi gyü- 
j mölcsünk fog teremni, hogy tan 20 éve is

— A következő meghívókat vettük :
Meghívó. A Csurgói Iparos-és Kereskedő If­
júság Önképzőköre f. évi junius hó 5-én a 
„Korona“ kerthelyiségében jótékonyczélu Ju- 
nialist rendez. A táncz kezdete d. u. 4 órakor. 
Belépti dij : személyjegy 1 kor 20 till, Csa- 
ladjegy három korona. A tiszta jövedelem a 
kör könyvtára alapja javára fordittatik. Felül 
fizetések köszönettel fogadtatnak és hírlapi­
kig nyugtáztatnak.

Meghívó. Az Alsoki gőzmalom melletti 
ligetbe, a május hó 23 án azaz Pünkösd más­
napján tartandó Tánckoszorucskára, mint 
szeretett tanítványaim táncvizsgálatára és bu- 
csuestélyére. Kezdete d. u. 3 órakor, sze­
mélyjegy 60 fillér, családjegy 1 kor 20 fill. 
Kedvezőtlen idő esetén az alsoki vendég­
lőben fog megtartatni.

Meghívó. Somogy-udvarhelyen 1904 má­
jus 22 én Radovits Lajos vendéglőjében tar­
tandó Műkedvelő előadásra t. címet és b, 
családját tisztelettel meeghivja a rendezőség. 
Helyárak: 1—3 sor 2 korona, 4—7 sor 1 
koron i 20 fillér, állóhely 60 fillér. Tekintet­
tel a jótékony célra, felültizetések köszönet­
tel fogadtatnak es hirlapilag nyugzáztatnak. 
,\ • előadás kezdete pont 7 órakor. Szilire 
kerül: „A gyimesi vadvirág,“ Géczy István 
nagysikerű színmüve.

Meghívó. Csicso község közbirtokossága 
május ho 23-an azaz pünkösd másnapján 
a csics.-i vendéglő helyiségben Tavaszi mu­
latságot rendez. Kezdete d. u. 2 órakor 
Belépti díj ; személvenkint 50 fillér. A tiszta 
jövdedelem a tűzoltók javára fordittatik. Jó 
etelek es ita’okrol és kitűnő zenéről gon­
doskodva lesz.

Meghívó. A gyékényes! önk. tüzóltó-egy- 
let u nagy vendéglő udvarán május 23 án azaz 
pünközsd másmpján Majálist rendez. Belépti 
díj; személyenkint 50 fillér, családoknak 1 
korona 60 fillér. Kezdete d. ti. 2 órakor. A 
zenét a helyi tűzoltó zenekar szolgáltatja. 
Egyenruhás tűző tok bclépti-d jat nem fizet­
nek. Kedvezőtlen idő esetén a mulatság a 
a következő vasárnap fog megtartatni.

van, mióta ilyen általános sok gyümölcs 
termett.

— A csurgói ipartestület, f. hó 23-án 
vagyis Pünkösd hétfőn reggel 8 urakor i 
közgyűlést tart.

Szerkesztői üzenetek.
Dr. H K.-né. Kisztihand. Köszönettel megkap­

tuk, nyomban le is aduik. Tisztelettel kérjük, hogy 
móltóztassi'k nekünk máskor is alkalmat adni ba­
son lo gyors eljárásra. Az inkognitót mi biveu meg­
unniuk, ettől hit tessék félni s csak akkor áruljuk el 
kilétét, ba erre fölhatalmazást kapunk.

Dr. K. L. Kp most érkeztem haza, leveledre 
szirénáéit válaszolok, de nem jo bírt kapsz. Termi­
nust ma már csak deczemberre kaphatsz. Négyszer 
annyi a jelentkező mint tavaly s a kik már inárczi- 
u-b n beadták kérvenyü .et, csak s:zcp. 9-ikén jöt- 
IIélt sorra. Az usssi a somogyi fiuk szeptemberre ma­
radtak, mert junius l"-ikéu van az utolsó ügyvédi 
vizsga s 1 01 január 1 tói márczius végéig 375 kér­
vény adatott be

Bakíia. Az idén bizony nem lesz úgy, mint ed­
dig. Szívessel! concedáljuk, hogy sokaknak sok ..el- 
letnes peic.e elmarad igy, de lássa mi, a kik már a 
lö-ik elei, ven túl t agyunk, az érem másik oldalát is 
néztük s ott ugyancsak borus dolgokat látunk . sötét 
felhő, bőrig .tz.ts, zűr '..-.var, kocsihiáuy, gyalogolás 
sai'kau vízben haza stb.

i/jI vtit 11 1 rmmtuni Li
BUDAPESTEN, Deák Ferencz-uicza 7. szám 
engedélyez a legkedvezőbb feltételek melleit

törlesztése» jeiziílogkölesőnöket birtokokra
a kimutatott földadó vagy a színhelyen foganatosított becslés alapján.

Kölcsünkiitvényekhez a telekkönyvi kivonat és kataszteri birtokiv liitolesitett alakban csatolandó.
A legkisebb engedélyezhető kölcsön 2000 kor. Drága kölcsönök konvertáltatnak.

ÍME- Bárminemű kérdések a fenti címhez intézve gyors elintézést nyernek.
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— A a állás- és foglalkoaásnélkiili
emberekre nézve valóságos áldás lesz ezen­
túl a Pesti Napló apróhirdetési rovata, mely 
mostantól kezdve rendszeresen közölni fogja 
az országban lévő összes üres állásokat úgy 
a köz, mint a magántisztviselői pályán és a 
kereskedelmi és ipari vállalatoknál A kinek 
nincs állása, foglalkozása, vagy jelenlegi állá­
sát megváltoztatni óhajtja, az ezentúl nem 
lesz kiszolgáltatva a nem mindig lelkiismere­
tes közvetítőknek, hanem csak figyelemmel 
kell kisérnie a Pesti Napló apróhirdetéseit, 
mely igazán nagy áldozattal ezentúl díjtalanul 
fogja közölni az összes tudomására jut 1 
üresedéseket úgy férfin, mint nőtisztsztviselők 
részére s ezekről bárkinek is ugyancsak 
díjtalanul nyújt felvilágosítást, a ki válaszbé­
lyeget küld. A Pesti Napló e dicséretes 
vállalkozása által a munkanélküliség nagy- 
társadalmi problémája egy lépéssel közelebb | 
jutott a megoldáshoz, mert most minden 
állásnélküli ember könnyen hozzáférhető napi­
lapban mindennap megtalálhatja kölség nélkül 
hogy hová fordulhat foglalkozásért. Kereske 
de Írni, gyári és ipari vállalatok, nagyobb 
gazdaságok stb. ez utón szintén költség 
nélkül a legrövidebb idő alatt kaphatnak 
megfelelő személyzetet, mert a Pesti Napló 
az üres állást hirdető közleményeket, ha hozzá j 
beküldik, teljesen díjtalanul fogja közölni.

A verseny sehol sem nagyobb nap­
jainkban. mint a napi sajtó terén. Krajcaros, 
meg két krajcáros lapok teremnek gomba 
módra: mások függetlennek hirdetik magu­
kat, holott vagy a kormány vagy egy nye­
részkedő pénzcsoport diktálja elveiket. A 
valóban intelligens magyar olvasó-közönséget 
azonban már nem lehet félrevezetni, nem 
lehet eltántorítani régi, megszokott lapjától, 
mely érdekeit híven szolgálja s melyet épen 
bátor szókimondásáért és függetlenségéért 
szeretett meg évek hosszú sora óta. Ilyen 
lap a Pesti Hírlap, mely napjainkban 
kétségtelenül a legkedveltebb, legelterjedtebb 
napilap, független a kormánytol, pártoktól 
és érdekcsoportoktol, szabadelvű megalkuvás 
nélkül és demokrata minden izében. A Pesti 
Hírlapot ma is, mint már negyedszázad .óta 
miindenkor, a politikai és szépirodalmi írok 
legjelesebbjei támogatják. Legtertalmasabb, 
legváltozatosabb és legnagyobb terjedelmű 
napilapjaink között. Specialis rovatokkal és 
speciális kedvezményekkel az olvasóközönség 
részere. Minden előfizető ajándékul kap éven- 
kint egy díszes nagy' képes naptárt s ked- 
lvezményes áron járathatja a legjobb divat- 
apót. Müveit ember ma már nem lehet el 
újságolvasás nélkül, kivált mikor szenzációs 
események vannak készülőben, mint ez idén. 
Azért magunk részéről is csak melegen 
ajánlhatjuk a Pesti Hírlap megrendelését, 
melynek előfizetési ára egy hóra 2 kor 40 
fillér, negyedévre 7 korona s a Divat Sza­
lonnal együtt 9 korona. Az előfizetést^ a 
kiadóhivatalba (Budapest. V. Váci-körut 7g.) 
legjobb postautalvány nyal küldeni. Onnét 
mutatványszámokat is lehet kérni.

— A Magyar Országos Központi 
Takarékpénztár lapunk mai számában 
megjelent hirdetésére bátrak vagyunk tisz­
telt olvasóink — különösen a földbirtoko­
sok — figyelmét felhívni.

— Eladó kocsi. Egy kitünően 
kijavított homkfutó kocsi jutányosán el­
adó Budai Viktor koosigyarto es kárpi 
tos mesternél Csurgón.

S Kilétért megtekinthetők az ország
egyik legnagyobb női divatáru hazának ta­
vaszi és nyári újdonságai. Kérje Nagy sad 
egy levelező lapon mintagyüjteineny einet s 
elküldöm azt ingyen és bérmentve 1 oltal­
mazza a következő tételek mintáit : 3000
vég tavaszi és nyári divatszövet 120 és 140 
cm. széles 65 krtol 25 krig. 15000 vég mo- 
sóáru különböző minőségben 24 krtol 1 f. 
20 krg. Weiner Mátyás női divatáruháza. 
Budapest Andrássy-ut 3.
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A Napló uj karácsonyi ajándéka.

A Magyar#
Festőművészet Albuma.

I;
V Páratlan díszít, klllső kiállításában és belső tartalmában egyedül álló remekmű az, a me-

Ivet a „PESTI AT 0“ az 19-14 év karácsonyára szánt meglepetésül olvasóinak. Eddigi kará- 
íI e.sonvi ajándékainak díszes sorozatát folytatja most a „PESTI NAPLÓ“, uj és minden eddigi 

ajándékot, messze tnls árnyaló disz,miivel, melynek címe ez lesz :

A Magyar festőművészet Albuma
A magyar festőmüvé zet remekeinek gyönyörű 
foglalatja lesz ez a páratlanul álló díszmunka, 
amely a magyar festés reme teit fogja felölelni 
a X 11 század nagy magyar festőitől, Kuoecki- 
től és Mánvoky- ol kezd- e egész a jelenkorig 
amikor Munkácsi Mihály, Székely Bertalan. 
Lotz Mihály Bencur (ívnia, Hadar sz Vik­
tor és Zichy Mihály vezetésével hatalmas 
gárda szolgálja a magyar festőművészet. A 
magyar iroda to ban nincs még olyan mű, a 
mely a magyar festőművészet ilyen gazdag­
ságban mutatja be Ötven uagyazabá u fest­
ményt. szemeltünk ki. a melyet me téri kivitelű

öíveit inűlapon
mutatunk be a magyar közönségnek. Az ötven 
mülop nagyrésze gyönyörű

sok színnyomású kép

<6 lesz olyan, mint a melyek a Vörösmar y Al- 
j! buraot eseménnyé avatták a magyar könyvpia- 
; j con Ezenkívül a magyar fest művészet tortá­
id netét a könyvben elsőrendű esztétikusaink ér- 

dekes és népszerű előadásban fogják bemu- 
i 1 tatai, a szöveget s ámos festménynek a szöveg 
U közé nyomott másolata fogja kisérni, úgy. hogy 
í; az ötven töbsziunyomásu mülappal együtt A 
■1 Festőművészet albuma a leggazdagabb és 

1 - .'díszesebb tára lesz a magyar festómÜTé- 
W > etue.k. A magyar festőművészet albumát meg- 
I; fogja kapui a „Pesti ■ apló“ minden előfizetője 
; ' aki az év végéig, akár havonta is de állandóan 
í- és megszakítás nélkül előfizető marad Minden 

fé-reértés elker lese végett azonban meg kell 
. jegyeznünk, hogy azok az uj előfizető!", 'kik 
f; az 1904 évre szóló előfizetésük fejében Vö- 

rösmarty Albumot megk pták, a Magyar F s- 
tötnűvi szét Albumára csak tigy tarthatnak 
igényt, lia egy további egész évre előfizetnek.

A Pesti Napló előfizetési
egy hóra 2 kor. 40 fii

ara egész évre 28 kor. felévre 14 kor. negyedévre 7 kor.
— Szerkesztősége és kiadohivata'a ".

Budapest, VI, Andrássy-ut 21 szám alatt van.
mrrrTrTrrrrr-rrrrrtrrrrrrn . zn ~::^rn:nirn:£u.7zirnia.+

Gyula
CSURGÓN.

Kön* vnjoinda. könyvkötészet, könyv- és papír
kereskedés.

Ajánlja legújabb betűkkel és díszítésekkel felszerelt

köayvnyomdájját ^
minden e szakmába vágó munkák ízléses olcsó cs pontos előállí­

tásúra, úgy, hogy e térén bárkivel kiállja a versenyt. Továbbá

Könyvkötészetét
a melyben a legegyszerűbbtől a diszkötésig készülnek könyvbekötések,

kész nyomtatvány raktárában

minden községi, ügyvédi, végrehajtói tejszövetkezeti és 
hitelszövetkezeti nyomtatványok nagy választékban

kaphatók.

ISA.

Kiadólaptulajdonos

Vágó Gyula
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MINDENFÉLE

TÉGLA
úgy mint: faltégla, lyukas es tömör 
sajtolt faltági a, igen alkalmas nyers 
építkezéshez, továbbá hódfarkú vs hor­
nyolt tetőcserép, valamint orr . kive­
zet-, kút-, csatorna-, páika:iy-_ es ja- 
szoltégla, úgy alagcso is a vgjoob 
minőségben bármely állomási a s-.a 
litva kapható az alant nevezett tégla­

gyárban.
Árjegyzékkel és mintával szívesen szolgai:

(IRODALMI GŐZT ÉG LAU ÁR
SÁR V Á R.

Máj.2 3.
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Nv v('.<ryvii senki hangszertí

Iliig Reményi MUnity műhangszerész cs. és kir. sza- 

8 badalom tulajdonos, a Magyar Királyi zene-akadémia 
szállítója 315 abr.vni ellátott legújabb képes árjegyzé­

két at nem olvassa, mely ingyen és bérmentve külde­

tik: Budapestről, VI Király-utca 44 11.
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^ Y É I Biztos keresetet
............. mim hu

kilója 
korona

HIRDETÉSEK
jutányos áron fel- 

Veletetnek a
KIADÓHIVATALBAN

Ik

►J Re lám kávé Sanios faj tiszta 
tiu i> ior háztart k. tiszta izü *

>3 Jamaika n.igyszemil világos 
K Domingo előkelő jó k. .1 íva táj 
® Ceylon Salvador Guba faj 
: j Jáva k. libériában óriá-i nnü jj 2 40 
jg Leaf Malabar vasty Mardnik \ ‘2 
Q Leaf, és naayszemil Culm 
ti Portoriko M cca vagv t itnvjáva Jit* 601« 7

1 2-40- "

1 80 - 
2 ™
2 20 §
2 40
2 60 o’ -5

‘2 80 -j»A
,3-20- _

I; Gyöngykávé minden fuj i 3'6Uig p.

nyújtunk minden állású egyénnek som 
jeayelc eladásával uj törvényes mods v 
rünk szerint. Nem részletüzlet. Ajánlatok
int’...tend ők :

„ Sorsjegyegylet betukhoí
Budapest Vili, J tzsefkörut Ki.

M

G

4 1 2 kilós c- .•vagoki-. m ha többféle 8 
is bérmeiitve zü'dünk bárhová, posta- Q

Megjelent! i

i

BUDAI VIh T O It
kocsigyártó és kárpitos CSURGÓN.

•- dij. rt számítunk 42 és 72 fillért cső- $
V. magonként Cs' m e: Mást, szállítólevelet 
É m m számítunk 
íj Minden
Éj egy h0 - ,

y fényképé után élei nagyság u fényképété i
z és csak a díszes b ickirozott papit* ke-H i 
I- rétért és vámért s vmitunk 3 koronát. R | 
® A kép hasonlatossnga és művészies ki-?} 
h vitelért minden irányban kezeskedünk. W

•oití
len vev '-nl ajándékba kapja
./zank beküldendő bármily kis rí

•fi Ajánlja üzletét minden a

kocsigyártó 
H es kárpitos j:|
8 üzlet körébe vágó munkák juta- >f
Ft . .   h

.p nyos és díszes e;oalhtasara. j-t

t
.2 ÍN

Continental kávéimport- társaság
Búdpest, V L:p'-t körút 13.

N•8MN

.mm»

Első legnagyobb magyar szabászat!, ma-jj 
gántanulási tankönyv. 350 oldal -- 410: 
rajzzal fűzve 10 korona kötve 12 korona.i 
Férfi és női szabiik részére. Fehérnemű j 
szakkönyv 1 korona. Szabászat tanítva- \ 
nyokat elfogadok Mehr Sámuel old. mu- 
szabászattanitó Budapest Vll. Kazmcy 
utca 36 H.

Szerelők és bádogosok figyelmébe!
Augenstein Hugó Budapest, VI. Vesse- 
lényi utca 11 a. — Mindennemű ivlámpak, 
csillárok és az összes világítási felszeie 
lési anyagok raktára. Különféle sárga és 
vörösréz asztali lámpák. — Prágán Alois 
femárugyára Becs —Budapest, specialist’, 
világítási cikkekben.

«ctu-aruar»-'. * «--•*• • *- ’ " es<n**1",ttW -x f

Üj Mázoló cs fényező
íj |í*

munkák jutányosán készülnek. i;j 
g Kész divánok és matrac;ok kap- :*.

hatók.
G— r.2

li”Bamulatos ofcsó'keritések

Ui

mm
VvVT

‘2 jo házból való fin 
lapunk könyvnyomdájába

Tanulóul felvétetik.

Vágó Lajos
,. "Sj-épület és géplakatos, sodrony fonat- ésjj d 

kerítés szövet fonodája " “
CSURGÓ (Somogym.)

Ajánlja sodrony fonodáját, min- j1
denféle parkok, kertek, sző- jj 

I lök, udvarok, vadaskerlek jj
j stb. bekerítésére. K

Úgyszintén vaskerítések és jji 
j vaskapuk legdíszesebb kivitelét. | 

Kívánatra tervekkel és költség-^ 
vetéssel szívesen szolgái.

S(-U< ) IurOL*Ä ERNŐ
a gumi gyártás meghonosítója

SUD A 1* 15 S T, Andrássy ut

A szullőbeni tavaszi munkálatoknál legfontosabb 
két eszköz, u. m. szőllőmetsző ollók és ojtókések leg- 
mcgbiz.hv.i.bb bevásárlási forrása.

Szöii ő metsző ollók kaphatók egészen öntött
a: cih , jótállás mellett

K őliőojtokések legfinomabb solingeni gyártmány,
drezdai modell szerint, jótállással

„Duplex“ gumi ojtószalag a legmegbízhatóbb kötöző­
szer fás és zöld oltáshoz, gyári árban.

Kimerítő képes árjegyzék ingyen és liérmeutve küldetik meg.

UMM—e— mmmmmmmmmmmmmmmm taummamm ——a ■ m—

Nyomatott Vágó Gyula könyvnyomdájában Csurgón 1904

7.


